
Kányabandita

Csend honolt a tájon, s a tavaszi nap első sugarai utat törtek maguknak az álmos levelek között. A
domboldal mögül előbújó izzó gömb, mintha narancslevet löttyintett volna a magányosan álló
nyárfa lombjára.
A fiatal varjúkat ez arra ösztönözte, hogy fejüket még jobban belefúrják hosszú szárnytollaikba, s

bóbiskóltak tovább, mintha mi se történt volna. Sajnos azonban az öregebb madarak úgy gondolták,
jobb hangos károgással köszönteni eme újabb napot. Így morcosan, s főként nagyon álmosan, de az
ifjoncok is beálltak a reggeli üdvözlet kórusába.
Ilyen kár, olyan kár, zengett az egész szántóföld. -Egy újabb nap!- sóhajtott nagyot Kánya, a kis
varjú. Fejét lehajtva topogott az ágon apja elé. -Még mindig nem történt semmi, ugye papa?-
kérdezte szomorúan. S apja sajnáló,de szerető tekintettel jelezte, hogy a helyzet változatlan. Kánya
csőr körüli tollacskái, még mindig ott éktelenkedtek a pofiján. Persze ha más madarakról lenne szó
ez nem is lenne probléma, de ezen a nyárfán egy nagy csapat vetési varjú telepedett meg. S
mindenki tudja, hogy minden jóravaló fészekrakás előtt álló vetési varjúnak csupasz a pofája a
csőre körül. Ez jelzi, hogy felnőttek, s tavasszal készülhetnek a nászra. Ilyenkor kapnak nevet is,
mint például : Gyorsröptű, Ébenfekete, vagy Rubin. Rubin a varjúlány jó pajtása volt Kányának,
szívesen röpködött vele annak ellenére, hogy még annak még rendes neve sem volt. Hisz a szigorú
szabályok rá is vonatkoztak, nem tekintették felnőtt madárnak, s így nevet sem kaphatott. Kánya,
csak ennyi, semmi hangzatos név. Ő volt az egyetlen a csapatban a tavaly született madarak közül
akinek még megvoltak a pofiján a tollak. Csúfolták is eleget, hogy szakállas, bozontos, maszatos,
hiszen evéskor mindig csupa piszok lett a tolla. Bizony szülei is kezdtek aggódni miatta, már itt a
párválasztás ideje, de senki sem fog egy ilyen vetési varjúval fészket rakni.
Így múltak Kánya várakozással teli napjai, míg nem egyszer apja azt találta mondani, hogy már
mintha ritkulnának a tollacskák. No több se kellett Kányának röpült azonnal a közeli pocsolyához,
amit a tavaszi záporok kölcsönöztek a földnek. De lelkesedése hamar lelohadt, mikor szakállas
tükörképe bámult vissza rá. Semmi változást nem látott, s csalódottan, éhesen kapott csőrébe egy
arra motoszkáló bogarat.  Az őt követő cserfes társai épp ekkor érkeztek a pocsolyához. Hangos
nevetésbe kezdtek, mikor meglátták Kánya sártól maszatos pofáját. A kis varjú annyira dühös lett,
hogy hangos károgás közepette hagyta faképnél őket. Nem messze leszállt,dúlt-fúlt mérgében s
kapkodva tisztogatni kezdte tollait. Ígéretet tett magának, hogy ő nem megy vissza a csapatához.-
Nincs szükségem rátok, megélek én egyedül is, nem kell a segítségetek!- kiabálta a magasból, s
elröpült a messzi dombok felé.
Egész nap bolyongott, nem találta a helyét, aztán egyszer csak megpillantott egy másik
varjúcsapatot. Kormos varjak voltak, s épp a közeli legelő felett szálltak. -Csatlakozom hozzájuk,
hátha befogadnak.-gondolta hirtelen.  Amint röptében közelített rögtön látta, hogy hozzá teljesen
hasonló fekete tollú varjak. Csakhogy a csőrüknél mindenhol toll van, pont úgy, ahogy a mi kis
Kányánknak. Ennek nagyon megörült, s bár a károgásuk, mintha kicsit tájszólásban hangzott volna,
úgy érezte köztük új otthonra lelhet, hiszen nincs miért csúfolják. Sokáig repültek, s Kánya
gondolatban már azon ábrándozott, hogy biztos véletlenül esett bele anyjáék fészkébe, s nem is ők
az igazi szülei, ezért nem hasonlít a rájuk. Késő délután a kormos varjak elérték céljukat, s
megpihentek a patakhoz közeli égerfa ágain. A leszálló madarak tanácskozásra gyűltek össze, hogy
döntsenek befogadják-e az idegen varjat. Mivel tudták milyen rossz lenne neki csapat nélkül, ezért
maguk közé engedték. Kányának már nem kellett külseje miatt szégyenkeznie, így első dolga az
volt, hogy a közelgő fészekrakásra gondolva szemrevételezte a hajadon lányokat. Akadt is csinos
párta,ezért gyorsan nekifogott tollai tisztogatásának. Különösképpen combjain ékeskedő fekete
pihéit igazgatta, melyek mint buggyos gatya díszítették lábát. Úgy tűnt neki, ilyen szép nadrágja
nincs a többieknek. Hangját kieresztette, s a fáradtan legördülő nap fényében szerenádot adott a
legszebb varjúlánynak. Ez lett a veszte.....Több se kellett Szotyinak a kormos varjúk legjobbikának,
hatalmas rikítozások között csapott le Kányára. Hisz épp az ő menyasszonyát ostromolta ez az
idegen betolakodó! -Mi befogadtunk,s te hálából elcsábítod  leendő asszonyainkat, nem szégyenled
magad  te, te te bandita! Tűnj el innen!- Szotyi csípte csapkodta, marta Kányát. Repültek a tollak,



csattogtak a csőrök a nagy viaskodásban. Mindenki körülvette a hímeket, s izgatottan várták ki fog
győzni. Kánya alulmaradt. Ellenfele erős csőre elöl nem tudott kitérni a gyakorlatlan fiatal madár. -
Tűnj el te bandita! Tűnj el!- károgták a szürkületben a felbőszült kormos varjúk. Kánya a
küzdelemtől kifulladva épp csak eltudott repülni egy közeli fa ágára. Meg sem várta míg a hold
köszönti a tájat, biztonságos helyre húzódva azonnal mély álomba zuhant.
Hajnalban hallotta, ahogy a kormos varjúk elhagyják a lombkoronát, s délnek veszik az irányt. -
Most már nem vagyok veszélyben -gondolta,s pihent tovább a sűrű ágak között. Késő reggel tért
magához, a fájdalomtól sajgott mindkét szárnya, s combjai. Egyszer csak két gyönyörű szempárt
pillantott meg az ágak takarásában. A levelek közül egy csodaszép vetési varjú figyelte őt. Kánya,
ahogy közelebb ugrált azonnal felismerte Rubint. -Te hogy kerülsz ide? Hol vannak a többiek?-
záporoztak Kánya kérdései. Kiderült, hogy Rubin végig követte, s a tegnapi csúfos vereségnek is
tanúja volt. Ettől újra elszállt Kánya minden öröme, hogy eszébe juttatták, milyen csúnyán
leszerepelt egy lány miatt. S bizony nagyon szomorú lett, hogy ilyen bozontos tollakkal a csőre
körül nem talál magának való feleséget. Ahogy azonban teltek-múltak a percek Rubin egyre
hízelkedőbben térült-fordult Kánya előtt. -Ezt a viselkedést már komolyan kell venni- bíztatta
magát a varjú, s belekezdett kedvenc énekébe. Egymás körül ugrálva, pipiskedve járták táncukat, s
mikor megszomjaztak már egy párként érkeztek a patakhoz. Kánya mikor meglátta a tükörképét,
meglepetésében még a károgás is a torkára fagyott. A tegnapi viaskodásban Szotyi ugyanis nem
akármilyen tollakat csipkedett ki. Eltűntek a gyerekkorra emlékeztető tollak, s csupasz csőr körüli
pofácskája bámult vissza rá. Rubin rögtön értette mi zajlik le benne, s kedvesen megborzolta leendő
férje üstökét. Örömükben újra táncra perdültek, s elhatározták, hogy visszatérnek a csapatukhoz.
Alkonyodott, mikor megérkeztek az öreg nyárfához, s bizony nagy vidámsággal köszöntötték őket.
-Milyen néven szólítsunk ezután fiam? -kérdezte az öreg vetési varjú. Kánya rövid gondolkodás
után rávágta:- Banditának, Kányabanditának!- mondta ragyogó szemmel, hisz erre a névre szolgált
rá a legjobban. Ilyen névvel nem dicsekedhet akármilyen vetési varjú.
Nemsokára megépítették Rubinnal a fészküket is. Volt abban minden: ágak, szőrcsomók, vesszők, s
amit csak találtak a környéken azt mind beledolgozták a nem túl  szép, de otthonos fészkükbe.
Lassan vánszorogtak a napok, mígnem egy reggelen három szakállas kis varjú bújt ki a fészekaljból.
Kánya örömmel etette, gondozta őket, s a legjobb tudása szerint oktatta a repülésre fiókáit. Az
utódok kedvence mégis az volt, mikor szürkületkor a fészekbe húzódva hallgathatták apjuk meséit,
az ő fantasztikus kalandjairól. S a legnagyobb büszkeséggel töltötte el őket, hogy az ő apjuk a hős,
akinek nemcsak úgy simán kihullottak a tollai a csőre körül, hanem kemény ,veszélyes
küzdelemben veszítette el őket, ahogy ezt egy igazi banditához illik, egy Kányabanditához.


